

Потери не ослабят. Усилит ли пополнение?

«Урал» матчем с «Анжи» открывает новый сезон российской Премьер-лиги

Данил ПАЛИВОДА

Не успел закончиться чемпионат мира по футболу, который пролетел очень быстро, как уже стартует новый сезон российской Премьер-лиги (да, вместе с логотипом у чемпионата поменялось и название). И открывать турнир предстоит именно «Уралу»: в первом матче турнира «шмели» дома примут махачкалинский «Анжи».

Покупаем защитников вместо нападающих

Большой интерес межсезонная пауза вызывает у болельщиков обилием трансферов. Команды стараются усилить составы, закрыть проблемные зоны новыми игроками, да и просто усилить конкуренцию в клубе. «Урал» обычно был не самым последним клубом по числу приобретений. Екатеринбургцы перед началом нового сезона брали пять-шесть игроков, при этом примерно столько же человек клуб покидали. Однако в этом сезоне «Уралу» удалось удержать практически весь основной состав. Исключением, на верное, стал только Никита Чернов, которого вернул себе из аренды ЦСКА. Потери Ставенса, Манучаряна, Арапова и Хамченко вряд ли будут заметны, тем более, что практически все вышеперечисленные игроки были в прошлом сезоне в аренде.

Однако и приобретений у «Урала» только два. На прошлой неделе клуб объявил о

подписании контракта с экс-защитником московского «Спартака» Ильёй Брызгаловым.

— Я рад прибыть в расположение «Урала». Здесь очень хорошая и крепкая команда, которая в прошлом сезоне могла попасть в еврокубки. Надеюсь, в этом сезоне нам удастся это сделать, — отметил новобранец «Урала».

Вторым новичком буквально вчера стал Джамалдин Ходжаниязов. 22-летний защитник, чемпион Европы 2013 года среди юношей, поигравший за «Зенит», довольно неожиданно оказался в екатеринбургском клубе.

— После «Зенита» я уехал в Данию. Там пробыл два года, получил хороший опыт, — рассказал Джамалдин. — После этого поехал в питерское «Динамо». В этой команде играл два года. Затем на короткий промежуток оказался в «Балтике». А теперь перешёл в «Урал». Это самый неожиданный поворот в моей карьере. До сих пор пока не понимаю, что происходит. Решение принял быстро. Особо не раздумывал над ним. В Екатеринбурге у меня много знакомых, которые связаны и не связаны с футболом. Но здесь сегодня оказался первый раз. Поэтому буду постепенно знакомиться с городом. Из команды знакомым с Ромой Емельяновым, с Юрой Вавиным, с Лёшей Евсеевым. Подготовка к сезону у меня получилась полноценной. Прошёл сборы с «Балтикой», сыграл два матча. Ещё недели не прошло с последней игры. Поэтому нахожусь в оптимальной форме.

Два молодых защитника — довольно неплохая селекция, тем более что и Ходжаниязов, и



Ключевые игроки «Урала» остались в команде и будут выступать за клуб в новом сезоне

Брызгалов уже показывали себя в клубах высокого уровня. Но, если честно, пока эти приобретения не кажутся логичными. Балажци, Динга, Арап, Кулаков, Меркулов, Данцев — с защитой у «Урала» пока что всё в порядке. Никто кроме Чернова команду не покинул. Зато вот в других линиях проблемы есть. Особенно в нападении. По сути, команда начинает сезон с одним нападающим — Владимиром Ильиным (судя по тому, что Артём Юсупов выступал накануне за «Урал-2», шансы появиться сегодня на поле у него небольшие). Все мы помним и то, как Ильин забивал нужные голы, как только пришёл в «Урал», и как он буквально провалил прошлый сезон из-за травм. Сейчас с ним вроде всё в порядке, и он даже номер сменил,

чтобы больше забивать (раньше играл под 18-м, сейчас — под классическим для бомбардиров 11-м). Но кто знает, как пойдёт у него игра. А по сути, заменить его будет некем. Конечно, главный тренер команды Дмитрий Парфёнов что-нибудь придумает, но то, что в «Урале» всего лишь один нападающий, вызывает некие опасения.

Начинаем дома

Впервые за последние несколько лет составители календаря Премьер-лиги (видимо, критика в их адрес не прошла даром) стали обращать внимание на климатические условия городов, принимающих матчи чемпионата. «Урал» проведёт четыре из пяти первых туров дома, когда на Урале ещё можно действительно

играть в футбол, а не гонять по замороженному полю законсервированный мяч. Да и болельщикам в радость сидеть на трибунах в тепле, а не в шубах прыгать с ноги на ногу. Последний домашний матч осенней части «шмели» проведут против «Оренбурга» 11 ноября, и это уже счастье.

Что касается спортивной составляющей календаря, то здесь тоже не всё так плохо. Домашние игры с «Анжи» и «Динамо», где «Урал» должен набирать очки, чередуются со сложными выездными к «Зениту» и ЦСКА. Но лучше уж чередование, чем все топные команды будут идти подряд: от такой вполне вероятной потери очков команда может просто психологически надломиться.

Тяжёлой будет весенняя

часть чемпионата, особенно её начало. В трёх стартовых турах после зимней паузы «Урал» сыграет на выезде против «Зенита» и Ахмата» и примет ЦСКА. Возможно, оно и к лучшему. Как известно, после зимней паузы всем командам требуется время на раскачку, поэтому шансы в первых матчах у всех приблизительно равны.

Опять мечтаем?

Помню, когда «Урал» только попал в Премьер-лигу, мысли были одни: «Лишь бы не вылететь обратно». Но вот, сезон за сезоном, «шмели» сохраняют прописку в элите российского футбола, но на этом всё. И конечно, все мы уже привыкли к тому, что «Урал» играет в Премьер-лиге, и все мы клубом еврокубков. Президент клуба Григорий Иванов на эту тему всегда говорит неоднозначно: вроде бы и команда может целиться, а с другой стороны, цели ставятся совершенно другие.

Сейчас у «Урала» есть прекрасный стадион. Состав клуба не поменялся, все основные игроки остались в Екатеринбурге. Пришёл новый тренер, молодой, с амбициями. Когда, если не сейчас?

Но Григорий Викторович на встрече с болельщиками ответил на вопрос о еврокубках опять в своём стиле: «Урал» нужен один сезон для попадания в еврокубки. Не обязательно этот. В целом. Один хороший сезон». Вот и остаётся нам надеяться, что именно нынешний сезон будет тем самым. Хорошим. Ведь пора бы уже выходить на новый уровень!

Никита Губенко: «Неожиданная развязка всегда привлекает»

Пётр КАБАНОВ

Тагильчанка Никита ГУБЕНКО на втором этапе Кубка мира по гребному слалому (в Кракове) завоевал золотую медаль. Урален стал лучшим в новом классе «К-1 — Каяк-экстрим» — экстремальный спуск на байдарках-одиночках, когда стартуют разом четыре участника. Победил сначала на Кубке России, Губенко добрался до побед и на международном уровне. По сути, это маленький шагик к самому главному — Олимпийским играм.

24-летний Никита Губенко — из нового поколения гребцов. Прошлогодние участники чемпионата мира по гребному слалому — Дмитрий Храмов, Виталий Максимов и Губенко — пришли на смену некогда самой титулованной паре России в категории каное-двоек, участникам трёх Олимпиад и призёрам Игр-2008 Дмитрию Ларионову и Михаилу Кузнецову.

Для Губенко (он воспитанник школы олимпийского резерва «Уралец») это не просто первая победа, но и вообще первый крупный успех на взрослых турнирах. Примечательно ещё и то, что основная его специализация — байдар-



Никита Губенко оставил за спиной опытных гонщиков в этом виде программы, которые участвовали во многих профильных гонках по экстремальному каякингу

ка-одиночка. Почему же всё-таки сильнейшим он оказался в каяк-экстриме, как он попал в гребной слалом и как победить на Кубке мира — мы узнали у самого спортсмена.

— Никита, если я правильно понимаю, и папа и мама у тебя занимались гребным слаломом. Получается, выбора не было?

— Я так обычно говорю, что выбора не было, но это, конечно, не так (улыбается). Мама и папа занимались, а бабушка Татьяна Халтурина была директором секции в Нижнем

Тагиле. Вместе с моим дедом Владимиром Кайгородовым они развивали слалом в городе. С самого детства я много времени проводил вместе с ними. Ходил по секции, наблюдал, как занимаются другие ребята. Когда пришло время выбирать, что делать после школы — заниматься гребным слаломом. — Это довольно тяжёлый вид спорта. Когда был школьником, не возникало мысли бросить?

— Мне это нравилось. Както сразу понял, что мне интереснее преодолевать трудности.

КОММЕНТАРИЙ

Ольга ГВОЗДЕВА, старший тренер сборной Свердловской области по гребному слалому:

— Этот вид программы уже был представлен в том году на Кубке мира, и некоторые спортсмены даже в нём участвовали, но у Свердловской области не было специальных лодок, чтобы тренироваться. В этом сезоне на Кубке России впервые эти вид включили в программу. Он пока не олимпийский, но ему прочат, что в Играх в Париже в 2024 году он будет уже включён.

В Кракове Никита показал отличный результат, очень хорошо тактически сообразил — у него было несколько сложных ситуаций. В этом виде не запрещена контактная борьба, спортсмены могут сталкиваться лодками, и он вообще не считается довольно травматичным. Но и более зрелищным: едет четыре человека, борются между собой, и кто приехал — тот и победил.

Сборная России сейчас работает над этим видом. Я думаю, что, возможно, в «Каяк-экстриме» должны участвовать отдельные спортсмены, которые конкретно занимаются этим. Лодки в гребном слаломе и экстрим-кайкинге имеют большое различие по материалу, из которого они изготовлены, длине и весу.

— Твоя специализация — байдарка-одиночка. Однако ты в этом году выступил на первом официальном старте экстрим-слалома в России и победил...

— Каяк-экстрим больше отдушина. Так, погоняться лишней раз. К нему сейчас другое внимание, он ещё развивается. Но в глубине души было интересно поучаствовать, понять, кто и на что способен. Конечно, решение спонтанное, трудно назвать, но и специальной подготовки не было.

— Каяк-экстрим тебя чем привлекает? Он выглядит со стороны невероятно зрелищным — все вместе стартуют, много контактной борьбы по ходу трассы.

— Как раз контактная борьбой и привлекает! Плюс в самом начале прыжок с рамы выглядит довольно эффектно. Очень много зависит от дистанции, от твоих соперников. В гонку они подбираются не по опыту, а по жеребьёвке. В первом же заезде ты можешь попасть вместе с чемпионом мира и что-то противопоставить ему. Более того,

очень много разных тактических вариантов прохождения дистанции. Если находишься в гонке четвёртым, можешь в конце так подгадать, что на последнем буйке всех обойдёшь — и ты уже первый. Неожиданная развязка всегда привлекает не только спортсменов, но и зрителей.

— Твой тренер отметила, что ты на Кубке мира грамотно выбрал тактику. Она по ходу гонки в голову пришла?

— Скорее, тактика выбрала меня (смеётся). После стартового прыжка я был на третьей позиции. Нужно было мгновенно приспосабливаться и найти варианты, чтобы обойти соперников. Вообще, тут всё зависит от скорости принятия решения. В этом виде сложно заглядывать наперёд, нет плана на всю гонку — необходимо разбираться по ходу. «Заготовок» нет — очень вариативный вид.

— После победы на Кубке мира облегчённо выдохнул?

— Нет. Впереди были гонки в моём основном классе, и нужно было сконцентрироваться на них. Наоборот, я абстрагировался от победы. Медаль — хорошо, но это не основная моя вид деятельности». Расценивал как приятную неожиданность.

Лучшие анимационные фильмы свердловских авторов покажут на фестивале «Короча»

Пётр КАБАНОВ

На одном из самых крупных фестивалей короткометражного кино в России — «Короча» — покажут сразу несколько работ свердловских авторов. С 17 по 19 августа в Калининграде уральское кино займёт место в конкурсной программе.

Так, Полина Фёдорова представит анимационный фильм «Бирюк» (в этом году на крупнейшем фестивале анимации в Суздале в номинации «Лучший профессиональный короткометражный фильм» был присуждён диплом «за попытку остано-

вить, почувствовать и увидеть»). Кроме того, в Калинин-



Фильм Полины Фёдоровой «Бирюк» уже получил несколько наград на престижных кинофестивалях

граде зрители смогут увидеть и молодое короткометражное кино с Урала. Так,

уже не в анимационных, а игровых программах покажут работу «Гудбай, Америка!» Ивана Соснина, «От Серёжи одни неприятности» Софьи Фёдоровой и «Мама» тагильчанка Владимира Уфимцева. В заключительный день фестиваля состоится премьера короткометражки «Тур» Михаила Ворончихина.

Кстати, в состав жюри фестиваля «Короча» вошёл уроженец Свердловска, основатель «Четвёртого канала», некогда бывший его руководителем, а сейчас продюсер Игорь Мишин.

ДОКУМЕНТЫ

Сегодня в полной версии «Областной газеты» и на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы

Указ Губернатора Свердловской области
● от 24.07.2018 № 352-УГ «О внесении изменений в структуру Департамента по охране, контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области, утвержденную Указом Губернатора Свердловской области от 10.08.2010 № 738-УГ».

Распоряжение Губернатора Свердловской области
● от 24.07.2018 № 137-РГ «О назначении членов конкурсной комиссии по отбору кандидатур на должность Главы муниципального образования «поселок Уральский»».

Постановления Правительства Свердловской области
● от 25.07.2018 № 481-ПП «Об утверждении требований к договорам, заключаемым в связи с предоставлением бюджетных инвестиций юридическим лицам, не являющимся государственными учреждениями Свердловской области и государственными унитарными предприятиями Свердловской области, за счет средств областного бюджета»;
● от 25.07.2018 № 484-ПП «О проведении оценки последствий принятия решения о ликвидации медицинской организации, прекращения деятельности обособленного подразделения медицинской организации»;
● от 25.07.2018 № 488-ПП «О внесении изменений в состав комиссии Правительства Свердловской области по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, утвержденный постановлением Правительства Свердловской области от 25.03.2004 № 201-ПП»;
● от 25.07.2018 № 489-ПП «О внесении изменений в постановление Правительства Свердловской области от 16.12.2016 № 868-ПП «О Министерстве общественной безопасности Свердловской области»».

Информация Региональной энергетической комиссии Свердловской области
● «О переходе покупателями электрической энергии на обслуживаемую к гарантирующему поставщику».

27 июля на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы
Указы Губернатора Свердловской области
● от 25.07.2018 № 356-УГ «О присвоении звания «Ветеран труда» (номер опубликования 18306);
● от 25.07.2018 № 357-УГ «Об утверждении Положения о Координационном советении по обеспечению правопорядка в Свердловской области» (номер опубликования 18307).

Распоряжение Губернатора Свердловской области
● от 25.07.2018 № 139-РГ «О признании утратившим силу распоряжения Губернатора Свердловской области от 20.01.2011 № 1-РГ «Об утверждении Регламента координационного советения по обеспечению правопорядка в Свердловской области» (номер опубликования 18308).

Распоряжения Правительства Свердловской области
● от 25.07.2018 № 439-ПР «О подготовке и проведении на территории Свердловской области празднования 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941/1945 годов» (номер опубликования 18309);
● от 25.07.2018 № 447-ПР «О комплексе мер, направленных на информирование граждан об их правах и обязанностях в сфере жилищно-коммунального хозяйства и реализации приоритетного проекта «ЖКХ и городская среда» на территории Свердловской области, на 2018 год» (номер опубликования 18310);
● от 26.07.2018 № 452-ПР «Об утверждении списка победителей конкурса среди частных образовательных организаций и национально-культурных автономий, реализующих этнокультурные образовательные проекты, в Свердловской области в 2018 году» (номер опубликования 18311).

Приказ Министерства финансов Свердловской области
● от 26.07.2018 № 314 «О внесении изменений в Порядок ведения сводной бюджетной росписи областного бюджета, утвержденный приказом Министерства финансов Свердловской области от 14.01.2009 № 1» (номер опубликования 18312).

Приказ Министерства физической культуры и спорта Свердловской области
● от 26.07.2018 года № 189/ос «О внесении изменений в приказ Министерства физической культуры и спорта Свердловской области от 19.06.2018 № 156/ос «Об утверждении Положения об организации работы комиссии Министерства физической культуры и спорта Свердловской области по рассмотрению служебных споров» (номер опубликования 18313).

Приказы Департамента по труду и занятости населения Свердловской области
● от 23.07.2018 № 223 «О внесении изменений в Административный регламент Департамента по труду и занятости населения Свердловской области предоставления государственной услуги по содействию самозанятости безработных граждан, включая оказание гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и гражданам, признанным в установленном порядке безработными, прошедшим профессиональное обучение или получившим дополнительное профессиональное образование по направлению органов службы занятости, единовременной финансовой помощи при их государственной регистрации в качестве юридических лиц, индивидуальных предпринимателей либо крестьянского (фермерского) хозяйства, а также единовременной финансовой помощи на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации, утвержденный приказом Департамента по труду и занятости населения Свердловской области от 20.06.2014 № 197» (номер опубликования 18314);
● от 23.07.2018 № 224 «О внесении изменений в Административный регламент Департамента по труду и занятости населения Свердловской области предоставления государственной услуги по организации проведения оплачиваемых общественных работ, утвержденный приказом Департамента по труду и занятости населения Свердловской области от 20.09.2013 № 338» (номер опубликования 18315).

QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru>

ВЫГОДНО И НАДЕЖНО

ДОХОДНОСТЬ ПО ПАЕВОМУ ВЗНОСУ до 18% ГОДОВЫХ

При заключении и перезаключении договора ПОДАРОК — продуктовый набор от «Фабрики продуктов Вкусно и сытно»

Приглашаем к сотрудничеству оптовиков!
www.vc-63.ru т. 8 (8482) 694-394

Пельмени «Русские. Как у бабушки», ГОСТ, 780 г — 140,4 руб.
Колбаса п/к «Краковская» — 280 руб. за кг

ул. Степана Разина, 74,
тел. 8 (343) 295-13-03, 8 (922) 030-1251